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ВСТУП 

  

В сучасній економіці останні роки все більшого значення набуває 

загострення конкурентної боротьби та зростання світової фінансової кризи, 

що посилена негативним впливом пандемії коронавірусу. Тож підприємства і 

організації змушені постійно шукати шляхи та способи для вдосконалення. 

Сучасний маркетинг вимагає не тільки виробництва високоякісного товару 

(послуги) за оптимальними для споживача цінами, не тільки вибору 

ефективних каналів збуту, а й ефективних програм просування на ринок в 

умовах посилення конкурентного середовища на фоні кризового періоду. 

Досягнення цієї мети можливе за таких інструментів маркетингових 

комунікацій, як Public relations (PR) (або Паблік рилейшнз (ПР)) - системи 

зв‟язків з громадськістю, що передбачає постійну діяльність з розвитку 

взаємин між організацією і громадськістю [29]. Паблік рилейшнз  

розуміється як одна з функцій менеджменту сучасної компанії. 

Дослідженням розвитку та формуванням базових теоретичних засад 

зв‟язків з громадськістю та практичних рекомендацій щодо їх покращення 

займалися такі зарубіжні та вітчизняні вчені, як: Г.Альошина, Е. Бернейз,  

С. Блек, В. Білоус, Г. Брум, Р. Буряк, Л. Вежель, Ф. Котлер, Ф. Джефкінс, А. 

Бондаренко, В. Гапоненко, Т. Кальна-Дубінюк, С. Катлип, В. Королько, О. 

Курбан, В. Мойсеєв, О. Обласова, Г. Почепцов, Т. Примак, І. Слісаренко, Є. 

Тихомирова,   Ю. Шафаренко, М. Шишкина, К. Ягельська та інші.   

Проведення різних видів  PR кампаній є важливою складовою системи 

управління підприємством та  одним з основних засобів донесення 

інформації про свої товари і послуги до потенційних споживачів. 

Вислів Білла Гейтса: «Якби у мене був останній долар, я б витратив 

його на зв‟язки з громадськістю» [24], свідчить про те, що у сучасному 

бізнес-середовищі все більше розуміють переваги PR-діяльності. 

З метою обґрунтування переваг PR-діяльності у сучасному бізнес-

середовищі, в роботі розглянуто діяльність ТОВ «Нат-газ» - підприємства з 
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постачання природного газу та електричної енергії промисловим споживачам 

та проаналізовано доцільність створення PR-відділу в компанії.  

Метою роботи є теоретичне обґрунтування сутності паблік рилейшнз 

та роль PR-діяльності організації для забезпечення успішного 

функціонування в сучасних умовах, а також виявлення напрямів підвищення 

ефективності використання зв‟язків з громадськістю  для підсилення 

становища організації в конкурентному середовищі. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:  

- розглянути сутність, принципи та завдання паблік рилейшнз для 

комерційних підприємств; 

- проаналізувати цілі, завдання та функції системи зв‟язків із 

громадськістю сучасної організації; 

- визначити особливості  напрямів, різновидів та технологій реалізації 

паблік рилейшнз; 

- проаналізувати маркетингову та PR діяльність конкретної організації 

на прикладі ТОВ «Нат-газ» та запропонувати шляхи її удосконалення. 

Об‟єктом дослідження є PR-діяльність сучасних організацій в 

конкурентному середовищі.  

Предметом дослідження є управління PR-діяльністю організації в 

ринкових умовах господарювання на прикладі ТОВ «Нат-газ». 

Теоретичною базою дослідження стали наукові розробки вітчизняних і 

зарубіжних вчених, практичні розробки спеціалістів в області зв‟язків з 

громадськістю, сучасні концепції та теорії маркетингового управління 

підприємствами, ресурси мережі Internet з проблем паблік рилейшнз та 

управління PR-діяльністю сучасного підприємства. 

Під час виконання кваліфікаційної роботи бакалавра було використано 

такі методи як: аналіз і синтез, методи систематизації, порівняння, 

узагальнення, групування, описовий, графічний, табличний тощо.  

Кваліфікаційна робота бакалавра складається з вступу, трьох розділів,  

висновків та списку використаних джерел з 42  найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

У відповідності до поставленої мети кваліфікаційної роботи було 

теоретично обґрунтовано сутність зв‟язків з громадськістю та роль PR-

діяльності  сучасної організації для забезпечення успішного функціонування 

в бізнес-середовищі, а також виявлено напрями підвищення ефективності 

використання зв‟язків з громадськістю для підсилення становища організації 

в конкурентному середовищі. 

В результаті виконання кваліфікаційної роботи було розглянуто 

сутність та принципи PR; проаналізовано цілі, завдання та функції системи 

зв‟язків із громадськістю сучасної організації; проаналізовано маркетингову 

та PR діяльність конкретної організації на прикладі ТОВ «Нат-газ» та 

запропоновано шляхи її удосконалення. 

Для виживання в умовах жорсткої конкуренції підприємство змушене 

здійснювати РR-діяльність,  розробляти єдину стратегічну РR-програму, яка 

має включати в себе напрями створення ефективних комунікативних 

відносин у системі управління підприємством і в його ринковій діяльності. 

Така програма має будуватися відповідно до основних маркетингових цілей 

та завдань підприємства і включати в себе як стратегічні, так і оперативні 

заходи РR [32].  

В сучасному бізнес-середовищі роль зв‟язків з громадськістю помітно 
зростає. За допомогою PR на підприємстві створюються командні відносини, 

які дають можливість кожному співробітнику відчути себе важливою 

частиною підприємства, що, в свою чергу, мотивує працівників і сприяє 

успіху організації. PR-діяльність завдяки своїм комунікаційним функціям 

сприяє  залученню нових споживачів. Функція  PR, як управління має свою 

специфіку,  направлену  на взаємодію, метою якої є узгодження інтересів. 

Основними технологіями управління виступають технології, що 

забезпечують двосторонню комунікацію та зворотній зв‟язок. 
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Особливість PR полягає в тому, що ця діяльність здійснюється через 

спеціалізовані структури, які займають місце посередника між організацією і 

громадськістю. Ця роль властива саме PR-службам.  

Досліджене в ході виконання роботи ТОВ «Нат-газ» знаходиться на 

початковому етапі свого ознайомлення з можливостями PR-діяльності. 

Однак, як показав проведений аналіз, слід визнати вельми вдалими перші 

результати застосування PR у внутрішньофірмовому управлінні, що знайшло 

відображення у взаєминах колективу, щодо ставлення співробітників до своєї 

роботи і в побудові всієї управлінської структури підприємства в цілому. 

В якості пропозицій для поліпшення та розвитку PR-діяльності 

Товариства були висунуті ряд рекомендацій, які можуть бути корисними в 

управлінні підприємством, зокрема використання пабліситі для поширення 

позитивної інформації про підприємство, постійний моніторинг ЗМІ, 

спілкування через «персоналізовані звернення» з зовнішньою громадськістю, 

оновлення веб-сайту ТОВ та створення точок контакту з цільовою 

аудиторією за побудови наведеного ланцюжка дій, участь ТОВ «Нат-газ» у 

прямій благодійності та нарешті, основне - створення власної PR-служби, яка 

допомогла б реалізувати зазначені пропозиції. Водночас, в роботі було 

розраховано прогнозні  бюджети  створення власної PR-служби та 

використання аутсорсингового обслуговування, в результаті чого було 

зроблено вибір на користь другого варіанту, але за умови наявності PR-

фахівця (заступника директора з PR) в структурі Товариства.  

В сучасному бізнес-середовищі підприємство не може покладатися на 

волю випадку, а повинно створювати і дбати про свій позитивний імідж і 

контролювати його за допомогою заходів, передбачених PR.  
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